



бригады оперативного назначения внутренних войск, двух парашютно-десантных полков.

Люди подтянулись внутренне и внешне, брали пример с военного коменданта, не позволяющего себе появиться при подчиненных в грязном обмундировании, небритым.

В чем проявился командирский дар Сергея Александровича? Военная комендатура — не строевая часть отдельного рода войск. Помимо выполнения боевых задач по уничтожению боевиков и их баз, солдатам и офицерам комендатуры приходилось проводить инженерную разведку и разминирование дорог, обеспечивать прохождение колонн «Центрподвоза» Курчалоевской комендатуры.

Кроме того, в штабе комендатуры находились девять офицеров-финансистов, отвечающих за выдачу пенсий и различных социальных пособий местному населению. Главари бандформирований не могли смириться с активностью нового военного коменданта. В июле 2000 года, когда полковник С. Кислов в составе небольшой колонны выехал на совещание в Ханкалу, через 10 км после прохождения Октябрьского разведчика и саперы боевого охранения обнаружили провода на обочине дороги и 9 фугасов, то есть артиллерийских снарядов, замаскированных в придорожные столбики. Это было «первое предупреждение» офицеру.

Этих предупреждений могло быть хоть десять. Для полковника Сергея Кислова они ничего не значили. Договариваться с бандитами он не собирался. Бывший начальник пресс-службы военной комендатуры Чеченской Республики подполковник Юрий Абрамов рассказывает: «Однажды мне довелось участвовать во встрече полковника С. Кислова со старейшинами района. Пока шел разговор о подготовке к посевной, о восстановлении школ

и больниц, об электрификации поселков, чувствовалась заинтересованность собеседников. Но как только речь зашла о том, что пора вместе взяться за обуздание бандитов, сразу посыпались жалобы на якобы неправомерные действия силовиков, на «незаконные» задержания «мирных» граждан. Возвращаясь, Сергей Александрович долго не мог успокоиться: «Ведь они и сами знают, что эти «мирные граждане» — настоящие бандиты с большой дороги. Но бояться они боевиков».

«У нашего командира особый нюх на «схроны» и мини-заводы, гонящие «паленый» бензин», — шутили в комендатуре. Но за каждой боевой удачей был анализ оперативной обстановки, организация агентурной работы, личное участие в засадах. Вот только несколько эпизодов, зафиксированных в журнале боевых действий комендатуры Курчалоевского района: «28 сентября 2000 года в ходе адресной зачистки населенного пункта Курчалой, которую возглавлял полковник С. Кислов, было обнаружено три мини-завода по незаконной переработке нефтепродуктов. При их уничтожении группа обстреляна боевиками. Ответным огнем бандиты были рассеяны».

7 января 2001 года в ходе адресной зачистки совместно с подразделением внутренних войск МВД, которой руководил полковник Кислов, изъято 25 штук 125-мм снарядов, радиостанция «Кенвуд», 16 ручных гранат «Ф-1», 21 ручная граната РГД-5, 2 огнемета «Шмель». Уничтожено 37 мини-заводов.

Всего за 11 месяцев под руководством полковника С. Кислова было проведено 56 специальных и разведывательно-поисковых операций, выявлено и обезврежено 86 фугасов, 6128 килограммов взрывчатых веществ, изъято 25 единиц стрелкового оружия, 136 килограммов наркотических веществ, обнаружены